
Př́ıklad. Najdeme v množině R řešeńı následuj́ıćıch kvadratických rovnic:

a) 9x2 − 12x + 4 = 0;

b) x2 + 6x + 7 = 0;

c) 2x2 − x + 3 = 0;

d) 3x2 + 2x− 5 = 0.

[Předchoźı krok/Daľśı krok] [Klikni zde pro ukončeńı] 1



Př́ıklad. Najdeme v množině R řešeńı následuj́ıćıch kvadratických rovnic:

a) 9x2 − 12x + 4 = 0;

b) x2 + 6x + 7 = 0;

c) 2x2 − x + 3 = 0;

d) 3x2 + 2x− 5 = 0.

Kĺıčová slova (terḿıny k zapamatováńı):
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Př́ıklad. Najdeme v množině R řešeńı následuj́ıćıch kvadratických rovnic:

a) 9x2 − 12x + 4 = 0;

b) x2 + 6x + 7 = 0;

c) 2x2 − x + 3 = 0;

d) 3x2 + 2x− 5 = 0.

Kĺıčová slova (terḿıny k zapamatováńı): kvadratická rovnice, kǒreny kvadratické rovnice, diskriminant, řešitelnost
kvadratické rovnice v reálném oboru, jeden dvojnásobný kǒren, dva r̊uzné reálné kǒreny.
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Kvadratická rovnice ax2 + bx + c = 0, a 6= 0, má dva kǒreny, které můžeme určit pomoćı vzorce

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
.
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Kvadratická rovnice ax2 + bx + c = 0, a 6= 0, má dva kǒreny, které můžeme určit pomoćı vzorce

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
.

Výraz b2 − 4ac se nazývá diskriminant kvadratické rovnice a znač́ı se D.
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Kvadratická rovnice ax2 + bx + c = 0, a 6= 0, má dva kǒreny, které můžeme určit pomoćı vzorce

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
.

Výraz b2 − 4ac se nazývá diskriminant kvadratické rovnice a znač́ı se D. Kvadratická rovnice má řešeńı v oboru
reálných č́ısel, právě když je diskriminant nezáporný, tj. D = b2 − 4ac ≥ 0. Nebot’ pak je v R definována odmocnina√

D.
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Kvadratická rovnice ax2 + bx + c = 0, a 6= 0, má dva kǒreny, které můžeme určit pomoćı vzorce

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
.

Výraz b2 − 4ac se nazývá diskriminant kvadratické rovnice a znač́ı se D. Kvadratická rovnice má řešeńı v oboru
reálných č́ısel, právě když je diskriminant nezáporný, tj. D = b2 − 4ac ≥ 0. Nebot’ pak je v R definována odmocnina√

D.

• Je-li D = 0, vyhovuje kvadratické rovnici jediné reálné č́ıslo − b
2a, které p̌redstavuje dvojnásobný kǒren rovnice.
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Kvadratická rovnice ax2 + bx + c = 0, a 6= 0, má dva kǒreny, které můžeme určit pomoćı vzorce

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
.

Výraz b2 − 4ac se nazývá diskriminant kvadratické rovnice a znač́ı se D. Kvadratická rovnice má řešeńı v oboru
reálných č́ısel, právě když je diskriminant nezáporný, tj. D = b2 − 4ac ≥ 0. Nebot’ pak je v R definována odmocnina√

D.

• Je-li D = 0, vyhovuje kvadratické rovnici jediné reálné č́ıslo − b
2a, které p̌redstavuje dvojnásobný kǒren rovnice.

Levá strana kvadratické rovnice, která má dvojnásobný kǒren, je druhou mocninou lineárńıho dvojčlenu.
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Kvadratická rovnice ax2 + bx + c = 0, a 6= 0, má dva kǒreny, které můžeme určit pomoćı vzorce

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
.

Výraz b2 − 4ac se nazývá diskriminant kvadratické rovnice a znač́ı se D. Kvadratická rovnice má řešeńı v oboru
reálných č́ısel, právě když je diskriminant nezáporný, tj. D = b2 − 4ac ≥ 0. Nebot’ pak je v R definována odmocnina√

D.

• Je-li D = 0, vyhovuje kvadratické rovnici jediné reálné č́ıslo − b
2a, které p̌redstavuje dvojnásobný kǒren rovnice.

Levá strana kvadratické rovnice, která má dvojnásobný kǒren, je druhou mocninou lineárńıho dvojčlenu.

• Je-li D > 0, má kvadratické rovnice dva r̊uzné reálné kǒreny.
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Řešeńı.

a) Koeficienty jednotlivých členů rovnice 9x2 − 12x + 4 = 0 jsou a = 9, b = −12, c = 4.
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Řešeńı.

a) Koeficienty jednotlivých členů rovnice 9x2 − 12x + 4 = 0 jsou a = 9, b = −12, c = 4.

Diskriminant D = b2 − 4ac =
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Řešeńı.

a) Koeficienty jednotlivých členů rovnice 9x2 − 12x + 4 = 0 jsou a = 9, b = −12, c = 4.

Diskriminant D = b2 − 4ac = (−12)2 − 4 · 9 · 4 = 144− 144 = 0.
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Řešeńı.

a) Koeficienty jednotlivých členů rovnice 9x2 − 12x + 4 = 0 jsou a = 9, b = −12, c = 4.

Diskriminant D = b2 − 4ac = (−12)2 − 4 · 9 · 4 = 144− 144 = 0.

Rovnice má jediný dvojnásobný kǒren − b
2a =
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Řešeńı.

a) Koeficienty jednotlivých členů rovnice 9x2 − 12x + 4 = 0 jsou a = 9, b = −12, c = 4.

Diskriminant D = b2 − 4ac = (−12)2 − 4 · 9 · 4 = 144− 144 = 0.

Rovnice má jediný dvojnásobný kǒren − b
2a = 12

2·9 = 2
3 .
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac =
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac = 62 − 4 · 1 · 7 = 8 > 0.
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac = 62 − 4 · 1 · 7 = 8 > 0. Rovnice tedy má dva r̊uzné reálné kǒreny.
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac = 62 − 4 · 1 · 7 = 8 > 0. Rovnice tedy má dva r̊uzné reálné kǒreny.

Podle vzorce je

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
=

[Předchoźı krok/Daľśı krok] [Klikni zde pro ukončeńı] 4



b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac = 62 − 4 · 1 · 7 = 8 > 0. Rovnice tedy má dva r̊uzné reálné kǒreny.

Podle vzorce je

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
=
−6±

√
8

2
=
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac = 62 − 4 · 1 · 7 = 8 > 0. Rovnice tedy má dva r̊uzné reálné kǒreny.

Podle vzorce je
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b) Koeficienty jednotlivých členů rovnice x2 + 6x + 7 = 0 jsou a = 1, b = 6, c = 7.

Diskriminant D = b2 − 4ac = 62 − 4 · 1 · 7 = 8 > 0. Rovnice tedy má dva r̊uzné reálné kǒreny.

Podle vzorce je

x1,2 =
−b±

√
b2 − 4ac

2a
=
−6±

√
8

2
=
−6± 2

√
2

2
= − 3±

√
2.
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c) V rovnici 2x2 − x + 3 = 0 je a = 2, b = −1, c = 3.
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c) V rovnici 2x2 − x + 3 = 0 je a = 2, b = −1, c = 3.

Diskriminant D = (−1)2 − 4 · 2 · 3 = 1− 24 = −23 < 0.
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c) V rovnici 2x2 − x + 3 = 0 je a = 2, b = −1, c = 3.

Diskriminant D = (−1)2 − 4 · 2 · 3 = 1− 24 = −23 < 0. Tedy daná rovnice nemá v množině R řešeńı.
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5.
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5. Diskriminant D = 22−4 ·3 ·(−5) = 4+6 = 64 > 0.
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5. Diskriminant D = 22−4 ·3 ·(−5) = 4+6 = 64 > 0.

Rovnice má dva r̊uzné reálné kǒreny.

x1,2 =
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5. Diskriminant D = 22−4 ·3 ·(−5) = 4+6 = 64 > 0.

Rovnice má dva r̊uzné reálné kǒreny.

x1,2 =
−2±

√
64

2 · 3
=
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5. Diskriminant D = 22−4 ·3 ·(−5) = 4+6 = 64 > 0.
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5. Diskriminant D = 22−4 ·3 ·(−5) = 4+6 = 64 > 0.

Rovnice má dva r̊uzné reálné kǒreny.

x1,2 =
−2±

√
64

2 · 3
=
−2± 8

6
=

{
1

−5
3

Zkouška pro kǒren x1 = 1: L = 3 · 12 + 2 · 1− 5 = 0 = P ;
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d) V rovnici 3x2+2x−5 = 0 je a = 3, b = 2, c = −5. Diskriminant D = 22−4 ·3 ·(−5) = 4+6 = 64 > 0.

Rovnice má dva r̊uzné reálné kǒreny.

x1,2 =
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=
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=

{
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3

Zkouška pro kǒren x1 = 1: L = 3 · 12 + 2 · 1− 5 = 0 = P ;

a pro kǒren x2 = −5
3 : L = 3 ·

(
−5

3

)2
+ 2 ·

(
−5

3

)
− 5 = 25

3 − 10
3 − 5 = 0 = P .
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Studijńı opory pro vyrovnávaćı kurz z matematiky na FAST VUT vznikly v rámci projektu

Modernizace výuky na Fakultě stavebńı VUT v Brně v rámci bakalá̌rských a magisterských studijńıch programů
registračńı č́ıslo: CZ.04.1.03/3.2.15.2/0292,

který byl spolufinancován z Evropského sociálńıho fondu a státńıho rozpočtu ČR prosťrednictv́ım Ministerstva školstv́ı,
mládeže a tělovýchovy v rámci operačńıho programu Rozvoj lidských zdroj̊u, opaťreńı 3.3.

Oficiálńı definice ESF zńı: ESF napomáhá rozvoji zaměstnanosti podporou zaměstnatelnosti, podnikatelského ducha,
rovných př́ıležitost́ı a investicemi do lidských zdroj̊u.
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